



# 嗎 哪

## 門諾信則

真實的福音信仰 是永不止息 它 給予  
赤身者衣穿 飢餓者飽足 憂傷者安慰  
貧困者救助 傷害者安慰 受創者包紮  
它 成為 所有需要者 的一切幫助

以耶穌基督為根基，建立愛與和平的宣教共同體



由趙聰賜董事提供

主後二〇一六年二月份 第 650 期 本期出版 12 頁

發行人：財團法人台灣基督教門諾會

編輯：董事會文字事工部

地址：10478 台北市中山區合江街 102 巷 13 號 2 樓

郵箱：104 台北郵政信箱 27-50 號 電話：02-2503-9618

傳真：02-2501-6497

郵撥：17570655 戶名：財團法人台灣基督教門諾會

E-mail：fomcit@ms18.hinet.net

## 【證道集】

# 新年新展望—活出旺盛的生命力！

文華教會 李紫陽牧師

你滿意你的人生嗎？你的生命是旺盛的生命力還是枯竭無力？約翰三書1:2提到「親愛的兄弟（姊妹）啊，我願你凡事興盛，身體健壯，正如你的靈魂興盛一樣。」教會的弟兄姊妹們凡事興盛，充滿旺盛生命力，就能帶出教會的興盛。活出旺盛的生命力，意味著「在任何環境中都能保持活潑積極的生命、在困苦環境中仍有強大的生存發展能力，使上帝得著榮耀！」這樣的定義你會聯想到哪些聖經人物或基督徒？在新的一年開始，願透過詩篇92:12「義人要發旺如棕樹，生長如利巴嫩的香柏樹。」與大家共勉。

安息日是歡樂、盼望的日子，在詩篇共一百五十篇中，只有本篇開頭標示「安息日的詩歌」，這是在聖殿中獻早祭時唱的感恩詩，見證神公義的治理。以讚美開始（1~3節），述說神的作為（4~5,10~11節）。詩人將義人的興旺（12~15節）和惡人的命運（6~9節）做明顯的對照。神審判惡人（4~9節）祝福義人（10~15節）。惡人泛指不認識上帝、拜偶像、自滿自大、自以為義的人。惡人雖然在世界的時候，可能茂盛如草，但是，等惡人發旺的時候，也正是他們要滅亡，直到永遠的時候（詩92:7）。或許你會問，聖經不是說「沒有義人，連一個也沒有」（羅三:10；詩一四:2-3），為甚麼在這裏卻說義人要發旺如棕樹呢？因義人乃是指「因信稱義」、敬畏神、屬乎主、蒙恩得救的人，就是神的兒女（約一:12）。所以並非「行善稱義」，而是主稱他們為義，正像亞伯拉罕，因信神的話，神就稱他為義（創一五:6）。真正信耶穌的人，必定願意透過聖經的真理和跟隨聖靈引導，更新改變自己，使我們的生命旺盛，有能力來榮耀上帝，使別人蒙恩得福。

以色列國雖是長約470公里，寬約135公里的狹長地形，但這地卻是世界的中心，因它在歐亞非三大洲之間。以氣候而論，在耶利哥鄰近是熱帶，多棕樹；耶路撒冷的高地為亞熱帶；向北行是平原，土地肥沃，為溫帶；再北為黑門山，氣候寒冷，終年積雪，盛產耐寒的香柏樹。

棕樹(棕櫚樹，Phoenix dactylifera)有何特質和特性？為什麼聖經特別以棕樹來形容義人的生命要像棕樹旺盛呢？因為：



### 一、扎根深的，能面對困境的，生命必越旺盛！

棕樹的希伯來文為他瑪（taw-mawr），意思是「直立」（erect），因棕樹生長直立，象徵義人公正，行為正直，蒙上帝悅納。曠野沙漠常有沙塵暴，風暴過後，棕樹仍正直，果子甚少掉落。棕樹是行經沙漠的人最樂意看到的植物。

它的樹幹滿了乳白味甜的汁漿，中東人稱為「棕樹之奶」，富含維他命B2與C，可以給人解渴並增強體力。一次可採收9公升，每3-4個月採收一次。聖經常稱迦南地是「流奶與蜜之地」，所流的奶指棕樹液奶或羊奶。

棕樹為何能生長在年降雨量低於200厘米的沙漠裡並且直立不怕沙塵暴？因它的根部可深達10公尺，吸到深處的地下水，棕樹在海邊，或鹽湖，也能吸到供應生長所需要的淡水。所以我們在真道上也要有根有基，弗三:17「使基督因你們的信住在你們心裏，叫你們的愛心有根有基」。西一:23「只要你們在所信的道上恆心，根基穩固堅定不移，不至被引動失去福音的盼望」。

根扎得夠深，就能面對風暴及困難環境。彼前2:20-21說：「你們若因行善受苦，能忍

耐，這在神看是可喜愛的。你們蒙召原是為此！因基督也為你們受過苦，給你們留下榜樣，叫你們跟隨他的腳蹤行。」主耶穌要藉著苦難，來造就我們，使我們成為天國的精兵，成為上帝國度的棟樑。

美國宣教士緬甸使徒——耶德遜（Adoniram Judson, 1788-1850）上帝感動他到緬甸去宣教，但遭遇很多的苦難。頭七年，他時常挨餓缺乏，被關到監牢中長達十七個月，受到很多虐待。在他的身上，留下了很多沒辦法除掉的疤痕。當他要被釋放的時候，他求緬甸的官員，讓他可以到其他省分傳福音。緬甸官員立刻拒絕並生氣的回答：「我的百姓不會笨到一個程度，去聽信一位宣教士所說的話；但我所擔心的是，他們可能會因為你身上的疤痕敬佩你，轉而相信你的宗教。」後來耶德遜在緬甸，帶領了非常多的人信耶穌，並且建立了非常多的教會。其實來台宣教的馬偕博士也是如此，在困境苦難中能繼續付出心力，努力完成上帝的託付，必有恩上加恩、力上加力，帶來屬靈的祝福！若你在目前遇到苦難、經歷逼迫、或被人誤解錯待，不需灰心喪志，若繼續持守信仰，努力不放棄，上帝必安慰你，讓你知道你是有福的！因為你將要得的榮耀和福份必超過先前！

## 二、當我們越親近上帝，生命必越旺盛！

詩92：13：「他們栽於耶和華的殿中，發旺在我們神的院裡。」當人的生命連結於神的生命，就能不斷的從神的生命中得到能力和恩典，生命也能夠不斷長大成熟，並且彰顯出上帝的榮美。

詩65：4「祢所揀選、使他親近祢、住在祢院中的，這人便為有福！我們必因祢居所、祢聖殿的美福知足了。」雅4：6-8說：「但祢賜更多的恩典，所以經上說：神阻擋驕傲的人，賜恩給謙卑的人。故此你們要順服神。務要抵擋魔鬼，魔鬼就必離開你們逃跑了。你們親近神，神就必親近你們。有罪的人哪，要潔淨你們的手！心懷二意的人哪，要清潔你們的心！」

人越謙卑就越能親近上帝，越蒙上帝賜福！人越親近上帝，就越有能力，來抵擋魔鬼！人越肯認罪悔改，生活就越聖潔！所以，生命要旺盛，就必須越多的親近上帝！

## 三、凡事越倚靠上帝，生命必越旺盛！

詩92：14-15「他們年老的時候仍要結果子，要滿了汁漿而常發青。好顯明耶和華是正直的。祂是我的磐石，在祂毫無不義。」棕樹生長4-7年之後，就開始結棗子(date)，從2-4月開始結果後，分批成熟，可以多次採收。棕樹的果子很多，每株每年約可採收80-120公斤。代表信徒要多結果子榮耀神。但常期以來，科學家想用人工方式讓棕樹長期結果子，用人工施肥，卻效果不彰。後來發現約旦河邊有超過一百歲仍持續在結果子的棕樹，但這些棕樹卻長在磐石邊，這顛覆過去以為棕樹只能生長在砂土的概念。原來磐石表面會生長地衣，分泌弱酸將磐石慢慢溶蝕，溶蝕的礦物質與部份地衣死亡分解後，能夠供應棕樹長期結果所需的營養。夜間冷凝在磐石表面的露珠流到地面，供應棕樹生長所需的水份。這種緩效性的營養，反而幫助棕樹能長期結果。

基督徒若像棕樹，那耶穌基督就是這磐石。我們若肯不斷倚靠主，順從聖靈的帶領，過敬虔又聖潔的生活，神就賜給我們生命。就算年紀大了，也仍然能夠為主多結生命的果子，並且滿有上帝的恩惠和能力。

哲學家醫師、諾貝爾和平獎得主史懷哲所寫的詩青春：「歲月並不能使人老邁；使人老邁的，是放棄了理想和信念。」「和信心相伴，你變年輕！和懷疑結伴，你便衰老！和毅力同行，你就活躍！和恐懼並存，你就毀滅！有希望，便是年輕美麗！絕望，便是年老醜陋！」

真正的美麗，是從裡面彰顯出來的！箴16：31告訴我們「白髮是榮耀的冠冕，在公義的道上必能得著。」年老的人，更需抓住時間，努力事奉主，禱告主，藉著過公義、聖潔的生活，為年輕人代禱，必能得著上帝榮耀的冠冕！藉著不住的禱告，聖靈將要大大作工，使教會復興，使更多的人悔改信主耶穌！

上帝看重我們每一個人！上帝對我們的一生，有非常偉大的計劃和盼望！上帝要使用我們，來榮耀祂自己！我們在今生今世的生活，將決定我們死後的將來！我們在今生今世的生活，極為寶貴！每天讀聖經、禱告、親近主，倚靠主，過一個信心、敬虔又聖潔的生活，上帝必定使我們每日充滿旺盛的生命力，有主的榮美和喜樂，使神自己得榮耀！

我相信：

你若開口讚美，喜樂就充滿你；你若懇切禱告，能力就充滿你；

你若誠心敬拜，恩典就充滿你；你若仔細讀經，聰明就充滿你；

你若留心聽道，智慧就充滿你；你若靜心默想，亮光就充滿你；

你若專心服事，膏油就充滿你；你若忠心愛主，祝福就充滿你；

你若謙卑忍耐，榮耀就充滿你。

## 【證道集】

# 新春納福

大同教會 洪華美傳道

經文：申 11:11-15

引言：

在過年期間人們喜歡說：恭喜發財！也喜歡福氣到我家。各位兄姊，您覺得自己是一個有福氣的人嗎？對！我們都是有福氣的人，我們能吃、能睡、生活沒有缺乏、身體健康，就是福氣就要感恩，有多少人躺在病床上行動不自由，有多少人想吃、想睡、想出去走走卻沒有辦法，比上不足比下有餘，我們不用跟別人比，只要為所擁有的謝恩。有一則故事：有兩位天使奉上帝差遣去收集人的禱告，他們回報上帝的結果是，收集感恩的禱告的天使袋子很輕，收集祈求的天使重到提不動，當然這是一個比喻，這個比喻提醒我們凡事謝恩，常常感恩讓我們的心思意念有正面積極的想法，福氣就會跟著您啦！現在讓我們來思考今天的經文，神要給我們什麼樣的教導和祝福呢？我們要怎樣做可以得著這些福氣呢？

### 一、神的應許

11:11 你們要過去得為業的那地乃是有山有谷、雨水滋潤之地，

11:12 是耶和華你神所眷顧的；從歲首到年終，耶和華你神的眼目時常看顧那地。

這是摩西告訴那一代的百姓，他們將進去的是一個有山有谷、雨水滋潤之地，並且是神的眼目所眷顧的，會是適合耕種物產豐饒之地，摩西向百姓宣告 神的祝福，指引百姓看見 神將要給的新恩典，給經歷曠野生活的新世代一個盼望、一劑強心針。

「有山有谷」是風景優美的地方，世界名山如黃山、張家界都是需要長途跋涉、幾天的舟車勞頓，才能一飽眼福，感謝主！在得天獨厚的台灣開車一天，很容易就可以看到有高山、有深谷、有平原、有河流、有海洋的上帝傑作，這是台灣風景的特色，我們好好珍惜！

「有山有谷」也讓我們想到人生的旅程並非一片平坦，有時登上高峰，有時落入低谷；

登上高峰之時需如履薄冰、步步小心，落入低谷之際是反思沉潛的時刻，也是生命經歷熬煉的機會，恩典的主不會讓我們永遠停滯在低谷裡，祂會給我們智慧和力量，讓我們不斷的向上攀升，讓我們看每一個低谷都是另一個巔峰的開始。愛迪生價值百萬的實驗室沒加入保險而被無情的火災燒毀了，有人問他：「你在這世界上還要做什麼呢？」愛迪生說：「明天我們再重建一所。」果然，在他發明的天地裡，終於開創一片天空，其中以發明電燈貢獻最大，使全世界大放光明。「我雖然行過死蔭的幽谷也不怕遭害，因為祢與我同在」，讓我們為生命的高山低谷向 神獻上感恩，感謝擁有豐富的人生閱歷！

「雨水滋潤」是上帝眼目「眷顧」的記號，如果田地被雨水滋潤的量夠了就不需要河水灌溉。以色列人將要得的地是與埃及地截然不同的地，在尼羅河三角洲一望無際的平原，雖然有雨水，但卻沒有山谷能積蓄雨水，但迦南地則是有山有谷之地，是能夠積蓄雨水的地方。

台灣是個雨水豐沛的地方，但因為地形陡峭雨水很快就流進大海，幸好有山有谷可以蓄存雨水，解決民生及工商業用水的問題；乾旱是無法解決的天災，深深影響經濟的發展，神按時降下甘霖給我們是極大的恩典，在台灣珍惜水資源保護自然環境是刻不容緩的事。

各位兄姊，在忙碌的生活中，不知道您有時會不會覺得身心靈枯乾疲憊？那是因為我們的生命像土地一樣也是需要得到滋潤，每天渾渾噩噩的過日子，會讓我們的生命枯竭；主知道我們的光景，只要我們緊緊抓住祂，祂總會在我們最需要的時候降下甘霖，讓我們靈裡甦醒、重新得力，這也就是為什麼我們需要天天靈修、需要常常浸泡在聖靈活水中，讓內在生命充滿活力和動力。

## 二、神的誠命

11:13「你們若留意聽從我今日所吩咐的誠命，愛耶和華你們的神，盡心盡性事奉他，」

我們都知道主是慈愛、恩典豐富的主，祂樂意施恩給我們，申 5:10「愛我、守我誠命的，我必向他們發慈愛，直到千代。」但要得到主的應許有條件嗎？當然有！主說要「留意聽從」誠命，意思是不聽話就沒有，當小孩吵著要買玩具，父母會說：「要聽話才買給你」，主說：「要聽從誠命、順服誠命（聖經）」，v11:27「你們若聽從耶和華你們 神的誠命，就是我今日所吩咐你們的，就必蒙福」，聽從順服就必蒙福。

其實人最難學習的功課就是順服，因為人的裡面原本就有從亞當、夏娃而來悖逆的靈、不順服的靈，特別在民主多元化的社會，更讓自我的意識大大抬頭，所謂「有理走遍天下」「得理不饒人」，甚至於「理不直氣也壯」，這是人類的通病，但是聖經教導我們要學習順服，順服神、順服父母、順服在上掌權者，特別在教會更要彼此謙卑順服。

順服必蒙福是聖經的原則之一，但許多人的觀念卻不盡正確，以為具體的、物質方面的才算福份，其實屬靈的成長及正面的思想和情緒更是神的賜福。另外，蒙福並不等於不再有痛苦、傷害、問題等各種逆境，若逆境能使我們的靈命長進，與神更親密，應該也是神的賜福。

以前我在學校服務當老師、當主任，沒有順服的概念，也不懂理直氣和的作法，一點都不知道這樣的性格不適合當傳道人，當時只知愛主就要服事主，就這樣掉進火窯中逐步煉淨生命的雜質，過程非常的艱辛，神把我擺在一個壓榨我的環境，因為學習順服的功課，默默忍受所有的不平與抹黑，我常常呼求主的幫助主，我的禱告同工勉勵我：妳要順服，把冤屈交給主，相信 神看見也聽見，相信 主必伸冤。感謝主！一方面主藉這環境把我的銳角漸漸磨圓，另一方面我也看見主公義的彰顯，在生命成長的過程中，也體會到 神的管教是出於祂的愛。



# ◎ 聯會消息

## 報告/代禱事項：

- 一、請大家為需要副牧/傳道人的松江、中和聘牧與聯會總幹事人選代禱，求神預備合適的人選。
- 二、2016 門諾會青年領袖營因故調整於 2 月 13 日(週六)於台中林森路教會舉辦，歡迎各會國中以上青年參加；免報名費用，交通餐費自理。
- 三、請為 2016 年 2 月 16-17 日將舉辦門諾會歷史與神學及法規之課程代禱，由本會叁位新進傳道人與叁位港澳傳道人一同參與，由潘秋郎牧師與張英聖牧師擔任本次講員。
- 四、請為 3 月 24 日全董會議代禱，此次董事會將由新舊任董事一起召開，包含議案討論、交接與工作分工，求神引導與保守。
- 五、請繼續為光復教會牧師館都更作業、中平教會計畫添購新會堂之經費、南屯重建工程所需經費與開拓植堂中的北屯與大里救恩堂代禱。
- 六、牧師團已完成修改門諾會『牧師手冊』，將配送給門諾會牧者每人一本，期待為牧者們帶來幫助。
- 七、今年度擬 7 月 12-15 日將舉辦青少年夏令營、7 月 19-21 日舉辦全國姊妹會，歡迎大家預留時間參加。
- 八、請為參加 YAMEN 的陳昱辰在秘魯生活與服事代禱。

## 國內外宣教事工

※104 年度【門諾會世界大會主日】定於 2014/1/18 舉行。此奉獻款主要用於支持門諾會全球事工及世界大會事工，敬請眾教會弟兄姐妹之支持及代禱。

至 12/31 日止各教會主日奉獻收入累計 \$ 94,803 元整。此款項已於 104/12/8 日匯至門諾會世界大會。

黎明教會 5,740      中和教會 3,953

和平教會	3,787	富安教會	3,000
中平教會	2,012	大同教會	3,600
光復教會	5,000	美崙教會	9,008
南屯教會	2,679	松江教會	6,680
北屯教會	560	大里救恩堂	471
西屯教會	9,866	林森路教會	6,290
博愛教會	2,401	木柵教會	3,750
錫安教會	5,531		
錫安教會	汪郁文	10,000	
錫安教會	陳慧真	2,000	
美崙教會	吳英桃	500	
美崙教會	陳朝欽	1,000	
中和教會	陳芸	1,000	
永安教會	700	湧光教會	400
大雅教會	3,875	張宰金	1,000

※請為聯會整體事工之發展關心代禱~並請各教會繳納 2014 年度聯會負擔金，以利聯會各項事工之推動，謝謝！

至 12/31 止合計 \$ 3,739,200 元。

永安教會	70,010	黎明教會	58,420
中和教會	139,220	美崙教會	458,520
西屯教會	281,650	中平教會	240,910
善牧中心	100,000	博愛教會	100,570
光復教會	136,790	大同教會	117,380
大雅教會	119,220	南屯教會	149,830
文華教會	170,930	林森路教會	301,620
黎明教養院	200,000	和平教會	107,120
富安教會	90,750	湧光教會	117,970
錫安教會	166,150	木柵教會	105,960
美村教會	73,490	松江教會	432,690

## 聯會發展基金

104 年 12 月底各教會為【扶助弱小教會&聯會發展(含開拓)基金】

年度奉獻收入累計 \$ 426,644 元整，彙整如下：

各區	各教會	
北區 251,085	松江教會 109,970	中和教會 91,047
	錫安教會 7,200	大同教會 26,788
	光復教會 8,990	文華教會 2,690
	永安教會 1,800	中平教會 2,500
	湧光教會 100	

東區 120,560	美崙教會 115,480 博愛教會 2,080 富安教會 3,000
中區 39,128	西屯教會 17,000 北屯教會 3,150 大雅教會 3,901 美村教會 3,000 黎明教會 2,750 南屯教會 1,010 林森路教會 8,317
其他 15,871	陳明祥 1,000 主知名 14,871
總計	共 \$426,644 元

11-12 月底各教會為【扶助弱小教會&聯會發展(含開拓)基金】奉獻收入計 \$172,944 元整。

徵信如下：

美崙教會	34,980	中和教會	27,047
松江教會	42,970	西屯教會	7,000
大同教會	8,788	北屯教會	3,150
大雅教會	3,901	博愛教會	2,080
美村教會	3,000	文華教會	2,690
富安教會	3,000	黎明教會	2,750
南屯教會	1,010	林森路教會	8,317
永安教會	1,800	中平教會	2,500
光復教會	2,990	湧光教會	100
主知名	14,871		

## ◎教會消息

### 北區教會

#### 松江教會消息：

1. 2015 年松江教會聖誕節系列福音行動：

12/13 下午 1:00 聖誕福音電影院。片名：來自星星的傻瓜。外星人造訪宗教多樣的印度，他新鮮的觀點戳破假教主。傻事一羅筐好笑又溫馨，會中並備有豐盛下午茶、點心等，參與弟兄姊妹在歡笑中省思信仰的真義。

12/19(週六) 晚上 7:00 參加天韻聖誕音樂會。青年一同至國際會議中心參與。

12/20(週日) 上午 9:50 聖誕讚美禮拜並有

聖誕獻詩、洗禮、聖餐。恭喜許堯直弟兄受洗成爲 神國子民。

12/20(週日) 下午 2:00 聖誕報佳音。弟兄姊妹於教會預備後，再一同出發至教會附近社區發單張與糖果，報給人耶穌降生的好消息。

12/26(週六) 晚上 7:00 聖誕慶祝晚會。有青少年與兒主戲劇表演，並邀請天路客福音樂團來做音樂見證分享，接著由華神神學生鄭瑜菁姊妹分享迎接耶穌住在我們裡面。會中還有摸彩抽獎，讓參加的弟兄姊妹及慕道友一起度過了溫馨的夜晚。

12/27(週日) 晚上 6:00 聖誕聚餐。當晚各家庭帶 1 至 2 道菜來彼此分享，豐富的菜餚及活潑的遊戲，有獎問答，摸彩抽獎使各家庭在歡樂中共享上帝的恩典。

2. 婦女會前往太平山旅遊，感謝上帝賜下好天氣，保守一路平安。
3. 今年 1 月 3 日舉行長執及同工就任：長執會主席：曾國峰長老；宣道事工：卓新民長老，靈修部--葉震宇執事，崇拜部--曾國榮執事；行政事工：翁朝煌長老、行政部--吳培陸執事，關懷部--蔡娉盈執事；教育事工：蔡慧玲長老、教育部--林麗莉執事，團契部--洪國恩執事；會計：許莉真姊妹，出納：蕭娟娟姊妹；成人主日學班長：蔡敬恩執事；兒童主日學校長：蔡蕙歆姊妹；青少契輔導：葉震宇執事；社青團契會長：劉國妍姊妹；婦女會會長：李麗瀟長老；松柏團契會長：洪輔德長老；聖歌隊隊長：陳湘媛姊妹，指揮：葉震宇執事，求上帝賜智慧能力，使他們愈服事，愈喜樂、也愈蒙福。
4. 本會聘牧小組於 12/27,1/24 請陳立德牧師前來證道；並將於 2/28 請林志郎牧師前來證道。懇求上帝施恩幫助松江教會早日找到繼任的傳道者。
5. 1 月 31 日邀請善牧中心朱玉貴執行長前來證道並分享善牧中心的事工。

## 大同教會消息：

1. 12/6 感謝主的恩典！早上在大龍公園舉辦「聖誕嘉年華」及園遊會，雖然是陰雨天仍舊有兩百多人參加，感謝陽光小雨及吳慕鄉教授分享生命故事與美好詩歌！感謝讚美操學員前來讚美神！更謝謝同工們忠心的服事，願神紀念！
2. 已順利完成第三期恩惠相遇福音餐會，謝謝長執同工同心服事，感謝神大能手的幫助，親自把人帶進來，在檢討會中，也把後續的跟進工作請同工認領繼續關心禱告。
3. 第二期社區下午茶將於 12/11 開始，每週五下午 2:30-4:30 起，在 109 室開始，內容有：唱詩、遊戲、小故事大啓示，健康專題、討論、茶點等，請介紹親友參加，請代禱！
4. 11/9, 11/23, 12/5, 12/12 有永昌長老、有恒幹事和洪傳道參加長者家庭事工人才培訓，為社區下午茶未來的轉化做準備，求主帶領！
5. 12/13 下午 2:30 起莫校長舉辦兒主教師研習會，請長老們擔任講員，透過同工們的努力，我們的兒主教師團隊愈來愈成長，感謝主！
6. 12/19（六）早上十點楊弘宇弟兄與王嘉鈺姊妹假大稻埕基督長老會（甘州街 40 號）舉行結婚典禮，願神祝福！
7. 12/20 感謝高明成老師帶領詩班的事奉及高麗音姊妹擔任司琴！感謝詩班的兄姊積極的練歌，聖誕主日唱神劇「耶穌基督」，將感謝讚美歸於榮耀的主！
8. 12/20 感謝聯會總幹事張宰金牧師蒞會證道，並主持接納禮（高秋美姊妹、紅錦煜弟兄）和聖餐禮，願神賜福！另外，陳靜麗姊妹和陳永峰弟兄為在本會受洗之會友，聚會已超過 12 次，經請示可成為本會正式會員。
9. 12/24（四）讚美操共 32 人於菊元日本料理舉行歡慶聖誕及年終感恩餐會，感謝

主！

10. 12/27 舉行一家一菜年終感恩愛宴，謝謝兄姊預備豐盛佳餚！並向神獻上感恩！
11. 12/30 的週三禱告會晚上 7:30-9:30 舉行跨年禱告會，於教會禮拜堂舉行，有感恩、有悔改並求主帶領新年的方向，同工們在燭光中領受新的恩典。
12. 1/10 邀請張展樵牧師蒞會證道，並主持新任長執就任禮【長老-莫榮勝；執事-謝品玉/莊淑如】，願神賜福！

## 中和教會消息：

1. 待降節每週有盼望，和平與喜樂的心，第四主日 12/20 加上仁愛，青少年佈置並擔綱主持聖誕崇拜，慶祝救主降生；由許迦立傳道主理，講題：對聖誕的兩種反應。以馬內利，上帝與我們同在。
2. 12/11(五)臺北 YMCA 聖樂團第 69 屆彌賽亞音樂會，吳牧師師母及指揮蔡婕歡姊妹參與今年演唱，在懷恩堂演出。依彌賽亞義演傳統有慈善奉獻，今年捐獻的對象，是門諾會宣教師們開辦的臺中惠明盲校，求主祝福。
3. 1/10 姐妹會聚會由師母陳雅惠牧師分享，活出上帝話語能力的祕訣：先停止抱怨。將播放傳神老不休美加 2000 公里單車行的記錄影片，感恩本會陳芸長老親身來見證。
4. 1/17 (日)中午聖工團契聚會 29 位參加，共享午餐。
5. 2016.1.24 召開會員大會，審核預決算並檢討年度事工計劃。
6. 同工林美春長老，洪慶輝執事任滿，及蕭琇憶執事因進修請辭。感謝他們三位同工的辛勤服事。
7. (續)去年 10 月已選出執事江秀嫻及廖淑珠(新任)，長老蔡朝源(新任)將於 1/24 就任，2016.2.1 起任期三年，求主耶穌聖靈帶領，教會健康成長。
8. 為本會七十歲以上的長輩：:蔡張冠、李

曾阿葉、陳芸、呂煥彩、陳誥、林朝山、林靜枝、王惠愛、林宏宗、洪連炮、張絹、廖灰石、洪罔荊、林阿雲、顏義雄、顏周惠美、黃金生、曾信女、許儉、黃登美、周惠美、吳祖麗，請舉起聖潔的手為他們代禱，願上帝時刻保守看顧，如鷹返老還童，敬虔度日蒙恩。

9. 2/8(一) 按往年 9:00 起新春禮拜，歡迎每家都數算上帝恩典，人人報名見證。

### 文華教會消息：

1. 1/10 感謝母會張英聖牧師的證道，1/24 感謝每日靈糧蘇東瀛長老的證道，願上帝賜福講員。
2. 去年 12/20 『會員接納禮』成為本會正式會員有：賈博文、周嘉美、劉美妘、吳婕寧、張智能、阮慶盛、陳妍齡、林彥呈、柯安俐、黃永媛、李志文、陳琳臻、詹懋彰，1/10 第二次的會員接納：林蕙鈴、林月卿、林毓君、李宗達、鍾秋華。
3. 2016 年寒假活動：1/21-22 國小桌遊、科學營，共 30 名參加。
4. 程馨傳道 1/7-1/20 前往柬埔寨醫療短宣，感謝主保守路上平安、身體健康、更清楚神的帶領。
5. 1/31 兒主家長座談及師資訓練。
6. 2/5 全教會大掃除時間、2/6 舉辦新春感恩禮拜。
7. 3/13 盛鵬宇先生與教會歐采鑫姊妹將於維多麗亞酒店舉行結婚典禮，願主賜福。

### 中平教會消息：

1. 李芝蓉、黃汶如姊妹分別就任燭光團契主席與主日學校長，請為她們的事奉代禱，從主得力來帶領所負責事工得以更加興盛。
2. 12 月 20 日於教會附近愛買大賣場舉行二日共七場的聖誕佈道—藉詩歌、見證、話劇將主耶穌降生的好消息傳揚出去。
3. 12 月 20 日舉行洗禮式，恭喜楊蕭綉鳳、蘇玉寶、蘇玉蘭三位姊妹受洗歸主，願父

神賜恩使她們在信心日益更新成長，榮耀主名。

4. 舉行年終感恩餐會，同時也邀請親友一同參加，共享主恩。
5. 1 月 10 日舉行經文背誦比賽，計有王秀珍、羅丹菱、簡郁容三位取得優勝，並獲得一份精美禮物。
6. 12 月 31 日晚上舉行半宵禱告會，計有八位兄姊參加一齊感恩，亦為新年事工仰望主賜福。
7. 1 月 31 日舉行信徒大會，並報告新年度事工目標。

### 光復教會消息：

1. 12 月 26 日舉辦「把愛送出去活動」，教會一行三十多人，包括福音朋友前往位於三芝的「雙連安養中心」做詩歌、戲劇佈道。感謝主！院方安排約八十位的長者，到禮拜堂來聆聽、欣賞。
2. 12 月 27 日最後一個主日中午教會舉辦「年終一家一菜」愛宴，許多弟兄姊妹獻上拿手好菜與大家分享。
3. 2016 年 1 月 1 日教會舉辦「靈修會」，邀請到華神王瑞珍老師主講『健康教會—靈命更新、認識聖靈』，約有二十多位兄姊參加。
4. 2016 年本會訂為「敬拜年」，期待今年我們的眼目更專注在神身上，以對神的渴慕追求、肢體間美好的連結、生活中的美好見證，成為我們對主的敬拜。

### **中區教會**

### 林森路教會消息：

1. 關懷部於 1/21 舉行 2015 年第三次「關懷部聯誼會」，大家一同分享探訪心得及相互代禱，願神賜福教會肢體更加緊密連結。
2. 『聯會發展基金主日』，主日奉獻已轉為聯會奉獻。

3. 感謝主！聖誕節活動：沐恩團契將於勤美綠園道，「讓愛飛揚&幸福起飛」詩歌佈道、12/12 聖誕愛心園遊會、12/19 兒童、青少聖誕晚會、12/20 聖誕聯合禮拜、12/24 中國醫藥學院報佳音，皆已圓滿結束，願主祝福，福音廣傳。
4. 開設新課程：「啓發課程」研討。
5. 新舊任長執、同工、會長訓練會，共 24 位參加，願神賜福大家，愈服事愈甘甜。
6. 已於本會十樓舉行中台神學院陳正院長退休暨新任院長趙大衛教授就任感恩禮拜，願 神祝福新任院長在中台的事工。
7. 聖誕讚美聯合禮拜，當日李孟儒、陳涂玉金接受洗禮、並進行新任長執暨團契會長就任禮、頒發 103 學年度下學期獎勵金：大專組：陳恩恩、陳恩力、劉肇文；高中組：陳恩心、林奕奕，願神祝福他們靈命與智慧一起增長。
8. 任職會通過：吳敏如傳道續聘一年一聘，任期 2015 年 12 月-2016 年 8 月。
9. 楊宗能&吳詠祥長老之子楊智傑先生與陳巧芝小姐，於 12/26 舉辦訂婚，主恩滿溢！
10. 劉宏信&林瑪琍執事公子劉肇忠弟兄與徐千晨姐妹，於 12/26 於本會舉辦結婚禮拜，主恩滿溢。
11. 兒童主日學「年終同樂會」，感謝兒主老師們的配搭與擺上。
12. 陳美智執事於本會舉辦『基督真光照世界』畢業音樂會，圓滿順利，感謝主。
13. 年終聚餐暨年終禱告會，共有 50 餘位參加。
14. 2016 新年度任職會主席為陳錦綢長老，願神賜福同心建造，興旺福音。
15. 恭喜賴志彥先生與劉紀芳姐妹於 1/9 在會堂舉行結婚禮拜，同感喜悅。
16. 1/9 晚上 6:30 聖歌隊舉行年終感恩聚餐，主賜福大家。
17. 1/10 於門諾會黎明教會召開中區姐妹聯誼會，李文智教授主領『靈修分享』。
18. 1/17 主日邀請基甸會陳谷興弟兄至本會募款，願神紀念他手所作的工。
19. 104 年度教會對外奉獻:黎明教養院.善牧中心各 3 萬元整，中台神學院 5 萬元整。
20. 雅歌讀書會本學期於 12/29 日結束，下學期於 2016.3/1 開課。
21. 自 105 年元月份起，松年會於每週三早上 9:00~11:00 聚會，年滿 60 歲即可入會，歡迎兄姐參加。
22. 元月份至三月份教會有主日服事相關訓練，願主祝福同工們的擺上。
23. 每週日 11:10 八樓會議室，姐妹會進行「讓全世界都知道」信心課程研讀。

### 大雅教會消息：

1. 感謝主恩典！福音慶祝活動順利結束。12 月 18 日晚上報佳音共有 17 人參加，前往街上及家庭共 5 個地方佳音。12 月 19 日晚上聖誕晚會約有 100 人參加。願上帝紀念並開福音的門，讓那些來到教會的新朋友認識主。
2. 12 月 26 日晚上教會青少年在教會舉行年終吃火鍋聚餐吃到飽及交換禮物活動。感謝上帝一年的恩典，也紀念青年服事的辛勞。
3. 教會在 12 月份發送食物包給大雅區弱勢 10 個家庭。當月並與更生團契合作天使樹活動。發送監獄受刑人家家庭的小朋友聖誕禮物共 4 位。
4. 教會在新年度推行 2016 年新約讀經一遍計畫！方法為每週招待桌有讀經內容，兄姐可拿回去填寫下週主日拿來換新的進度。完成今年度讀經進度，教會頒發精美禮物一份作為獎勵。
5. 教會青少年退修會訂於 2 月 11-13 日舉行。地點：新店崇光女中。請為這個活動代禱！
6. 請為二月 27 日下午鍾良楷弟兄、朱廷萱姊妹舉行結婚禮拜。
7. 2 月 28 日主日後教會舉行信徒大會代

禱！盼望在籌備過程中一切順利。

### 西屯教會消息：

1. 1/3 教會舉行聖餐禮及新任長執就任禮，新設立長執：廖脫如長老、蔡美蓮長老、林家齊執事、黃孟郁執事、陳瑞瑛執事，就任執事：何慈惠執事。求上帝賜福本年度的長執在教會的服事，一起與牧者及其他同工來推動教會聖工。
2. 會友劉思敏的公公田樹義弟兄，12/30 下午安息主懷，1/12(二)下午 2 點於崇德路殯儀館舉行公祭，願上帝安慰並堅固遺族。
3. 1/17 邀請翁思惠牧師至本會講道，願上帝賜福翁牧師在美國有美好的服事。
4. 本會 1/24 日主日結束後，舉行 2016 年第一次信徒大會，會中各部及小組報告去年度的事工及今年的事工計劃與展望。
5. 1/25 歐陽昭石牧師全家前往緬北，為教會海外宣教事工進行物資捐贈及關懷難民。
6. 教會墩安社區關懷據點健康講座，1/25 邀請梧棲童綜合醫院，兒童腦神經科范洪春醫師，主講「兒童癲癇」。願上帝得著每一位參加健康講座的長輩。
7. 教會社區福音事工今年度有社區弱勢家庭國小陪讀班、多元課程、彩虹生命教育、得勝者、芥菜種、食物銀行以及社區關懷據點等事工代禱，求主帶領這些事工及有穩定的同工參與，並有果效的服務社區居民，且帶領居民歸主。
8. 2/7 本會舉行年終及新春感恩禮拜，恭賀全體弟兄姊妹新年快樂，在新的一年更蒙上帝的賜福。

### 北屯教會消息：

1. 教會舉行感恩節，除有主日後一家一菜外，並於聚會中弟兄姐妹的見證。感謝主一年中在弟兄姐妹中的恩典及在北屯教會的恩典
2. 12 月 25 日晚上教會慶祝聖誕節晚會，共有 26 人參加，過程溫馨、快樂。

3. 母會大雅教會邀請教會青少年參加 2 月 11-13 日青少年退休會，目前報名中。
4. 教會不定期前往附近舊社公園發送福音單張，請代禱！
5. 請繼續為北屯教會開拓禱告！社區音樂班、烘焙班、查經班、禱告會！青少年團契陸續進行中。

### 美村教會消息：

1. 門徒造就課程「基督徒樣式—八福與基督徒」已經開始，讀經運動持續。
2. 石賢哲牧師次女石碩涵與余泓泰弟兄已經在 1 月 23 日舉行結婚感恩禮拜，願上帝賜福新人，建立基督化家庭。
3. 規劃三月份前往松柏長青安養中心福音行動並野外禮拜，願上帝引導。
4. 寒假期間牧師和同工們將籌備暑期兒童聖經學校，目前規劃設計中，願上帝引導。

### 東區教會

### 美崙教會消息：

1. 在新年度開始，教育部執事推動會友追求靈命進深的讀經禱告計劃，凡二個月內達到每天讀經一章及使用禱告手冊等達到要求者可獲得清晨嗎哪一本，期待我們教會在靈裡興盛，成為基督的精兵！
2. 元月 10 日舉行新、舊任長執交接禮及就任禮。第 48 任長執會主席：董炎輝長老；新任長老：郭芳惠，新任執事：游美珍、羅素鶯。遞補總務總務執事：葉慶貴。松年團契會長：李添旺；青少契會長：蔡以安，願神賜福他們在任期內都能完成神的託付。
3. 本會在 1 月 24 日召開年度的第一次信徒大會，請為 2016 年的事工計劃蒙神恩待，會友們能同心協力興旺福音等代禱。

### 博愛教會消息：

1. 1 月 17 日本會會員大會選出新任長老：陳本霖長老(任期三年)與新任執事：陳堯峰執事(任期三年)，願神祝福。